
Strona 1 z 18 

Protokół Nr IX/2011 
obrad IX sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 6 września 2011 roku w sali głównej Domu Ludowego w 
Borzęcinie. 

 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  
     
    Rada Powiatu Brzeskiego w składzie: 
 

1.  Marek Antosz; 
2.  Kazimierz Brzyk; 
3.  Ewa Cierniak - Lambert; 
4.  Kazimiera Glonek; 
5.  Robert Gładysz; 
6.  Grzegorz Gołąb; 
7.  Jarosław Gurgul; 
8.  Tomasz Gurgul; 
9.  Tadeusz Kanownik; 
10.  Krzysztof Kęder;  
11.  Wiesław Kozłowski; 
12.  Tomasz Latocha; 
13.  Ryszard Ożóg; 
14.  Stanisław Pacura; 
15.  Sławomir Pater; 
16.  Andrzej Potępa; 
17.  Krzysztof Rembiasz; 
18.  Anna Rogóż; 
19.  Piotr Tota; 
20.  Jarosław Zachara; 
21.  Tadeusz Zych. 
 

Wszyscy radni wzięli udział w sesji.  
 
Ponadto w sesji udział wzięli: 
  

1. Janusz Kwaśniak – Wójt Gminy Borzęcin; 
2. Renata Dziedzic - Sekretarz Powiatu; 
3. Lucyna Haus – Skarbnik Powiatu; 
4. Wiesław Budzik - Radca Prawny; 
5. Grzegorz Wołczyński – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku; 
6. Zbigniew Baruś – Naczelnik Sekcji Ruchu Drogowego w Komendzie Powiatowej 

Policji w Brzesku; 
7. Andrzej Mleczko - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Brzesku; 
8. Łukasz Wrona – RDN Małopolska; 
9.  Dariusz Krajcarz - Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku; Dyrektor 
     Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Brzesku; 
10. Józefa Szczurek - Żelazko - Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki 
      Zdrowotnej w Brzesku; 
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11. Krzysztof Gac – Dyrektor Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – 
      Leczniczego w Brzesku; 
12. Andrzej Surówka - Geodeta Powiatowy; Naczelnik Wydziału Geodezji, 
      Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym  
      w Brzesku; 
13. Krzysztof Klimek – Samodzielne Stanowisko ds. Programowania Rozwoju Funduszy 
      Unijnych w Starostwie Powiatowym w Brzesku; 
 14. Krystyna Czernecka Sosin – Dyrektor Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej  
       w Brzesku; 
 15. Bożena Barwiołek – Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego  
      w Złotej; 
 16. Maria Góra - Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku; 
 17. Piotr Kania – Dyrektor Domu Kultury w Borzęcinie; 
 18. Adam Kwaśniak – przedstawiciel Gminy Borzęcin;  
 19. Stanisław Żurek – Zastępca Wójta Gminy Borzęcin; 
 20. Paweł Kułak - Radny Gminy Borzęcin; 
 21. Radni Gminy Borzęcin – nie podpisani na liście obecności; 
 22. Nauczyciele wymienieni w pkt. 5 niniejszego protokołu; 
 23. Uczniowie wymienieni w pkt. 4 niniejszego protokołu.   
 

 Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk otworzył obrady IX sesji Rady Powiatu 
 Brzeskiego witając uczestników, a następnie potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie 
z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. U. Nr 
91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje się wystarczająca 
liczba radnych, aby Rada mogła obradować i podejmować uchwały.  
  
Ad. 2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
 
 Proponowany porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
Skarbnik Powiatu Lucyna Haus zgłosiła propozycję zmiany do porządku obrad 
polegającą na wprowadzeniu ppkt. „d” w pkt. 18 pt. „udzielenia pomocy rzeczowej 
Województwu Małopolskiemu”. Podpunkty następujące po ww. podpunkcie zmieniłyby 
odpowiednio numerację.  
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert zgłosiła wniosek o rozszerzenie pkt. 19.  Po 
zmianach pkt. 19 uzyskałby brzmienie: „Podjęcie apeli dotyczących: 
a) Oddziału Laboratorium Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Brzesku; 
b) Punktu Krwiodawstwa w Brzesku; 
c) należności za faktycznie wykonane usługi medyczne dla SP ZOZ w Brzesku. 
 Z ww. zmianami porządek obrad zatwierdzono jednogłośnie (18 głosów za).  
 
Porządek obrad:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wnioski w sprawie zmiany porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu ostatniej sesji rady. 
4. Wręczenie stypendiów Starosty Brzeskiego dla najzdolniejszych uczniów szkół, dla 
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    których organem prowadzącym jest Powiat Brzeski.  
5. Wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego. 
6. Informacja o Gminie Borzęcin - wystąpienie Wójta. 
7. Prezentacja osiągnięć sportowych p. Jolanty Ogar. 
8. Interpelacje i zapytania radnych. 
9. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku Małopolskiego i 
zaproszonych gości. 
10. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w okresie od 
16.06.2011 r. do 5.09.2011 r. 
11. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu Brzeskiego 
podjętych na sesji w dniu 16.06.2011 r. 
12. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
13. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
14. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego SP ZOZ w Brzesku za I półrocze 
2011 r. 
15. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego PP ZOL w Brzesku za I półrocze 
2011 r. 
16. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej SP ZOZ w Brzesku IV kadencji. 
17. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej PP ZOL w Brzesku II kadencji. 
18. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 
2011-2029, 
c) przyjęcia przez Powiat Brzeski zadania z zakresu Województwa Małopolskiego, 
d) udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Małopolskiemu”.  
e) zmiany uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia wraz z Gminą Borzęcin oraz 
Województwem Małopolskim do wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego, 
f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu w trybie bezprzetargowym, 
g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczeń w budynku 
Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Zaborowie, 
h) ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych Rady Powiatu Brzeskiego oraz 
zwrotu kosztów podróży służbowych radnych. 
19. Podjęcie apeli dotyczących:  
a) Oddziału Laboratorium Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Brzesku; 
b) Punktu Krwiodawstwa w Brzesku: 
c) należności dla SP ZOZ za faktycznie wykonane usługi medyczne.   
 
20. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
21. Zakończenie obrad.  
 

Ad.3. Przyjęcie protokołu ostatniej sesji rady. 
 
 Protokół VIII sesji rady z uwzględnieniem poprawki zgłoszonej przez radnego  
Stanisława Pacurę, dotyczącej nazwy stanowiska Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych 
przyjęto jednogłośnie  (18 głosów za). 
 

Ad 4. Wręczenie stypendiów Starosty Brzeskiego dla najzdolniejszych uczniów 
szkół, dla których organem prowadzącym jest Powiat Brzeski.  
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    Stypendia Starosty Brzeskiego dla najzdolniejszych uczniów otrzymali: 
 
1. Artur Szydek – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku – Laureat II 
    stopnia w Konkursie „Test Matematyka Plus Oxford Educational”; 
2. Piotr Wawryka - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 – Laureat IV stopnia w 
    Konkursie „Test Matematyka Plus Oxford Educational”; 
3. Wojciech Pater - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku – Zespół Szkół 
    Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku – laureat III miejsca w „V konkursie 
    Informatycznym BOBRA”; 
4. Marcin Curyło - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku – Finalista III 
   Ogólnopolskiej Olimpiady Logistycznej”; 
5. Bożena Bawół - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku – Finalista etapu 
   wojewódzkiego Ogólnopolskiej Olimpiady Historycznej „Losy żołnierza i dzieje oręża 
   polskiego w latach 1531- 1683 od Obertyna do Wiednia”; 
6. Marcin Tarlaga – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku – Finalista 
   „Międzyszkolnych Zawodów Matematycznych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych 
    Województwa Małopolskiego w roku szkolnym 2010/2011; 
7. Paweł Obal – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku – Laureat XXXIV 
   Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy Elektrycznej i Elektronicznej w grupie mechatronicznej” 
8. Grzegorz Kijak – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 – laureat „XXIV Olimpiady 
    Wiedzy i Umiejętności Budowlanych”. 
9. Karolina Gagatek – Zespół Szkół w Czchowie - Finalistka etapu wojewódzkiego 
   Ogólnopolskiego Konkursu Tematycznego „Losy bliskich i losy dalekich – życie Polaków  
   w latach 1914-1989”. 
   Aktu wręczenia dokonał Starosta Brzeski Andrzej Potępa. Pogratulował ww. uczniom 
   wiedzy i umiejętności i wyraził nadzieje, że będą niedługo stanowić elitę powiatu.  
 
Ad.5. Wręczenie aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego. 
 

 Wręczenia aktów nadania stopnia nauczyciela mianowanego dokonał Starosta 
Brzeski Andrzej Potępa. 
 
 Stopień nauczyciela mianowanego otrzymali:  
 
1.  Ks. Rafał Główczyk- Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku; 
2.  Aleksandra Jarzembska - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w Brzesku;   
3.  Anna Witkowska – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku; 
4.  Agnieszka Dudek - Janicka - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku; 
5.  Regina Mleczko – Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku; 
6.  Dorota Oleksy - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku; 
7.  Marzena Mazgaj - Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Brzesku; 
8.  Ks. Robert Duda - Zespół Szkół w Czchowie; 
9.  Agata Młynarczyk - Lejawka - Zespół Szkół w Czchowie; 
10. Maria Dudek – Specjalny Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Złotej; 
11. Wiesława Jankowska - Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Brzesku; 
12. Anna Pawlik – Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Brzesku. 
 
 Następnie nauczyciele, którzy otrzymali stopień nauczyciela mianowanego złożyli 
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ślubowanie.  
 
Ad.6. Informacja o Gminie Borzęcin - wystąpienie Wójta. 
 

 Informację o Gminie Borzęcin przedstawiał Wójt Gminy Borzęcin Janusz Kwaśniak. 
Po wystąpieniu Wójta wyświetlono film o gminie Borzęcin przedstawiający historię gminy 
jak i czas obecny.  
 Zarówno z informacji Wójta Janusza Kwaśniaka jak i przedstawionego filmu 
wynikało, że gmina Borzęcin jest prężnie rozwijającą się gminą. Bogactwem gminy są 
złoża kruszywa, które obecnie są intensywnie eksploatowane w związku z budową 
autostrady. Wójt Gminy Borzęcin Janusz Kwaśniak był kilkukrotnie laureatem konkursu na 
Najlepszego Wójta Gminy w Małopolsce. Gmina była wyróżniana w konkursach 
ekologicznych. Samorząd Gminy Borzęcin został laureatem tegorocznego konkursu 
ekologicznego “Przyjaźni Środowisku”, odbywającego się pod patronatem Prezydenta 
Bronisława Komorowskiego.  
 Gmina prowadzi szereg inwestycji drogowych, budowę dwóch boisk sportowych, 
budowę sieci bezpłatnego internetu radiowego o przepustowości 5 MG do 6 MG dla rodzin 
zagrożonych wykluczeniem cyfrowym. Sieć ta pokryje całą gminę Borzęcin. Prowadzona 
jest przebudowa i modernizacja dwóch remiz strażackich w Borzęcinie i Przyborowie, 
budowa Centrum Kultury w Warysiu, budowa sieci wodociągowych  110 km we wsi 
Przyborów na kwotę 12 mln. zł. Trwa Budowa Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej. 
Zakończenie inwestycji planowane jest za 3 lata. W placówce znajdzie się m.in. Dom 
Pomocy Społecznej z miejscami dla 110 osób, pokoje dla osób przewlekle chorych, 
gabinety zabiegowe, rehabilitacyjne, terapii zajęciowej i jadłodajnia dla ubogich. W 
planach gminy jest zagospodarowanie wyrobisk po wydobyciu żwiru na akweny wodne,  a 
przez to wzbogacenie gminy o tereny rekreacyjne. W gminie jest Mini Ogród Zoologiczny, 
oraz trasa rowerowa długości ok. 20 km prowadząca do Brzeska przez tereny leśne.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk pogratulował Wójtowi i Gminie 
osiągnięć i życzył dalszego rozwoju. 
 
Ad.7. Prezentacja osiągnięć sportowych p. Jolanty Ogar. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poinformował, że przedmiotowy punkt 
został przesunięty na jedną z kolejnych sesji Rady Powiatu z uwagi na nieobecność p. 
Jolanty Ogar.  
 
Ad.8. Interpelacje i zapytania.  
 
 Radna Ewa Cierniak – Lambert zwróciła się do Starosty o przybliżenie tematu 
włączenia Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego w struktury 
Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku. Zapytała również na 
jakim etapie jest wypłata odszkodowań od firmy NDI. Do Dyrektora Zarządu Dróg 
Powiatowych w Brzesku Grzegorza Wołczyńskiego zwróciła się z zapytaniem o plany 
przebudowy mostu na Leksandrówce w m. Kobyle. Pytała również o uszkodzenia sieci 
energetycznej przez drzewa przy drodze Gnojnik – Złota koło budynku SKR. 
 
 Radny Stanisław Pacura zapytał, czy jest deklaracja pisemna w sprawie budowy 
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zjazdu z autostrady. Pytał też o węzeł autostradowy w kierunku mostu w Górce. Czy jest 
decyzja w tej sprawie i którego wariantu dotyczy.   
 
 Radny Robert Gładysz przedłożył Staroście pismo do poszkodowanych 
mieszkańców Gminy Borzęcin od firmy ubezpieczeniowej zawierające odmowę wypłaty 
odszkodowania z tytułu uszkodzenia budynku spowodowanego ruchem samochodów 
ciężarowych, gdyż zdaniem ubezpieczycieli z tego tytułu odszkodowanie nie przysługuje. 
Mieszkańcy przygotowują w tej sprawie pozew zbiorowy do sądu. W dalszej części radny 
zabrał głos w sprawie rozwiązań komunikacyjnych na drogach w gminie Borzęcin m.in. 
sypania poboczy  przywrócenia ograniczenia tonażu samochodów itp. Radny pytał również, 
czy Wójt Gminy Borzęcin byłby w stanie współfinansować koszty monitoringu ruchu 
drogowego przy drogach w Gminie Borzęcin, gdyby powiat zdecydował się na to 
przedsięwzięcie.  
 
 Starosta Andrzej Potępa odpowiadając na pytanie w sprawie wypłaty 
odszkodowania dla powiatu przez firmę NDI, wyjaśnił, że wpłynęła tyko część pierwszej 
raty. Firma miała wpłacić 1240 000 zł w trzech ratach, a wpłynęła tylko część pierwszej 
raty -  kwota 100 tys. zł. Dyrektor Zarządu dróg Powiatowych w Brzesku rozpisał pierwszy 
przetarg na drogę Bielcza – Waryś. Firma zwróciła się o przedłużenie terminu wypłaty 
odszkodowania. Zarząd Powiatu nie zgodził się na to i zamierza wystąpić o wypłatę 
odszkodowań na drogę sadową.  Do firmy NDI zostało wysłane przedsądowe żądanie 
zapłaty z naliczeniem odsetek. Firma nie ogłosiła upadłości i pracuje. Sprawa odszkodowań 
dla mieszkańców nie była do umowy wpisana.  
 Jeśli chodzi o sprawę ulicy Leśnej w Brzesku, to jest zgoda Ministra Skarbu Państwa 
Aleksandra Grada, że ministerstwo przyjmuje wszystkie postawione w tej sprawie warunki. 
Powiatowi Brzeskiemu pozostaje tylko sprawa letniego utrzymania tej ulicy, ale na to 
powiat  się zgadza.   
 
 Wójt Gminy Borzęcin Janusz Kwaśniak powiedział, że rozważy kwestię 
współfinansowania wizyjnego monitoringu ruchu drogowego. 
 
 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Grzegorz Wołczyński w odpowiedzi na 
pytanie w sprawie mostu w Kobylu wyjaśnił, że jest już złożona dokumentacja potrzebna 
do uzyskania pozwolenia na budowę. Koszt przebudowy wynosi 2 mln. zł.  
Jeśli chodzi o kwestię powalonych drzew o który wspominała radna Ewa Cierniak – 
Lambert, to Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku nie miał żadnych sygnałów w tej sprawie 
od straży, ani od mieszkańców. Jeśli drzewa są w pasie drogowym, to  zostaną 
uporządkowane, a jeśli są poza pasem drogowym, to Zarząd Dróg Powiatowych w Brzesku 
wystąpi w tej sprawie do właścicieli posesji.  
 Co do sypania poboczy o których wspominał radny Robert Gładysz, to pobocza są 
sukcesywnie uzupełniane. Nie jest możliwe wykonanie wszystkich robót równocześnie.  
  
 Ponadto Dyrektor udzielił informacji na temat kosztów monitoringu ruchu 
drogowego na wzór Powiatu Bocheńskiego, gdzie monitorowany jest ruch do zjazdu z 
autostrady. Do prac przy monitoringu ruchu drogowego w Powiecie Bocheńskim 
zatrudniono informatyków ze Starostwa Powiatowego w Bochni. Właściciele posesji zgodzili 
się za opłatą na prowadzenie monitoringu na ich terenie. Co 2 do 3 dni są odczytywane 
wyniki i przesyłane policji. W Powiecie Brzeskim niezbędne byłoby zatrudnienie 
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informatyka. Być może udałoby się wykorzystać częściowo istniejący monitoring policji. 
Koszt obsługi wynosiłby około 3 - 4 tys. zł na miesiąc, a koszty instalacji, to 20 tys. zł do 
25 tys. zł.   
   
 Radny Tadeusz Kanownik przypomniał, że od początku stał na stanowisku, że 
należy wystąpić w sprawie odszkodowania za zniszczone drogi z firmą NDI na drogę 
sądową, bo nie ma żadnej gwarancji, że firma odszkodowanie wypłaci. Pierwotna kwota 
odszkodowania od firmy NDI opiewała na 3,5 mln. zł. Powiat w dalszym porozumieniu 
spisanym z firmą NDI tę kwotę obniżył do 1 mln. 800 tys. zł. Jeśli Powiat Brzeski złoży 
pozew do sądu o odszkodowanie, to o jaką kwotę? Radny uważa, że powinna być to kwota 
pierwotna. Zapytał też o nowy posterunek policji w Czchowie i sytuację dotyczącą 
partycypacji przedsiębiorcy w odbudowie nawierzchni ul. Do Promu w Czchowie. 
 
 Starosta Andrzej Potępa powiedział, że jeśli chodzi o dochodzenie wypłaty 
odszkodowań za zniszczone drogi, to prawnik poradził, aby pozwy do sądu podzielić na 
oczywiste i nieoczywiste. Sprawy dotyczące  tych drugich będą trwały latami. Założenie 
sprawy to 5 % kwoty wartości. Co do budynku Posterunku Policji w Czchowie, to 
Komendant Wojewódzki Policji czeka na deklarację Komendy Głównej Policji. Jeśli chodzi o 
drogę do Promu w Czchowie, to firma Rabek i Eurogiełda zadeklarowały remont tej drogi. 
Jest pozwolenie ze strony Powiatu Brzeskiego na kontynuację ruchu tą drogą, ale pod 
warunkiem, że firmy wykonają remont. Jeśli remontu nie będzie, to zostanie wprowadzone 
ograniczenie tonażu na tej drodze.   
 
 Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu wyszedł z propozycją włączenia  
Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w Brzesku w struktury 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brzesku. Jest to temat do 
dyskusji, który potrwa do przyszłego roku. Zarząd Powiatu uznał, iż będzie to 
korzystniejsze z punktu widzenia ekonomicznego, jak również korzystniejsze jeśli 
pojawiłyby się problemy z kontraktowaniem usług prowadzonych przez Powiatowy 
Publiczny Zakład Opiekuńczo – Leczniczy w Brzesku. Większy zakład lepiej sobie w takiej 
sytuacji poradzi.  
 
 Radny Stanisław Pacura powiedział, że Rada Społeczna Powiatowego 
Publicznego Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego przyjęła uchwałę w sprawie włączenia ww. 
jednostki w struktury Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku, 
ale nie jednomyślnie - m.in. radny Stanisław Pacura nie był za tym włączeniem. Rada 
Społeczna Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brzesku była za ww. 
włączeniem, nie mniej jednak uchwały w tej sprawie nie podjęła. Radny powiedział, że na 
tej sesji nie będzie rozwijał tego tematu.   
 
 Starosta  Andrzej Potępa wyjaśnił, że zwrócił się o wstrzymanie  z podjęciem 
uchwały w ww. sprawie przez Radę Społeczną Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Brzesku, aby była pełna jasność w tej sprawie. 
 
 Radny Sławomir Pater powiedział, że Zarząd Powiatu w dniu 18 sierpnia 2011 r. 
ustalił zasady włączenia Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w 
Brzesku w struktury Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku. 
Radny zwrócił się o przedłożenie mu ww. zasad na piśmie. Pytał też o szczegóły dotyczące 
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sprawy scaleń gruntów w miejscowościach Barczków i Strzelce Małe w Gminie Szczurowa.  
 Radna Ewa Cierniak - Lambert zwróciła się o wyjaśnienie radnym szczegółów 
sprawy dotyczącej likwidacji Punktu Krwiodawstwa w Brzesku przez Regionalne Centrum 
Krwiodawstwa w Krakowie.  
 

 Dyrektor Samodzielnego Publicznego  Zespołu Opieki Zdrowotnej w  
Brzesku Józefa Szczurek - Żelazko wyjaśniła, że obecnie jest tendencja do likwidacji 
punktów krwiodawstwa w szpitalach, natomiast zmierza się z kierunku prowadzenia tzw. 
mobilnych punktów poboru krwi. Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w 
Brzesku wypowiedział najem pomieszczeń zajmowanych w szpitalu przez ww. punkt, gdyż 
były one potrzebne Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej do 
prowadzenia działalności statutowej. Stacja Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Krakowie 
doszła do wniosku, że skoro została wypowiedziana umowa najmu pomieszczeń, to 
zlikwiduje ten punkt. Oferowane w zamian przez SP ZOZ w Brzesku pomieszczenia na ww. 
cel nie zadowalały  Stacji Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa z uwagi na ich lokalizację i 
koszty remontu. Samodzielny Publiczny Zespół  Opieki Zdrowotnej w Brzesku zwróci się do 
Stacji Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Krakowie, aby ten punkt w Brzesku został jednak 
utrzymany. 
 
 Starosta Andrzej Potępa powiedział, że byli u niego w sprawie likwidacji  Punktu 
Krwiodawstwa w Brzesku przedstawiciele Klubu Honorowych Dawców Krwi, którzy są tu 
bardzo liczni. Stacja Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Krakowie argumentuje sprawę 
likwidacji Punktu Krwiodawstwa w Brzesku wymówieniem najmu pomieszczeń w budynku 
szpitala.  
 
 Radna Ewa Cierniak - Lambert zwróciła się do Dyrektor SP ZOZ w Brzesku 
Józefy Szczurek - Żelazko, aby interweniowała w sprawie utrzymania Punktu 
Krwiodawstwa w Brzesku, gdzie tylko się da.  
 
 Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku Dariusz Krajcarz powiedział, że 
jeśli Punkt Krwiodawstwa w Brzesku zostanie zlikwidowany, to będzie musiał rozszerzyć 
bank krwi.  
 
 Naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii Katastru i Gospodarki 
Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku, zarazem Geodeta 
Powiatowy Andrzej Surówka odpowiedział na szczegóły dotyczące sprawy scaleń w 
miejscowości Barczków i Strzelce Małe. 
 

 Wywiązała się również krótka dyskusja między Wiceprzewodniczącym Rady 
Powiatu Tomaszem Latochą, a  Naczelnikiem Wydziału Geodezji, Kartografii 
Katastru i Gospodarki Nieruchomościami w Starostwie Powiatowym w Brzesku 
Andrzejem Surówką na temat planowanej zmiany położenia linii kolejowych na północ 
od Brzeska i ujęcia tego  w projektach. 
  
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk ogłosił przerwę w obradach. 
 
Ad.9. Wnioski i zapytania do Posłów, Senatorów, Radnych Sejmiku 
Małopolskiego i zaproszonych gości. 
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 Wniosków ani zapytań do ww. osób nie zgłoszono.  
 

Ad.10. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z prac Zarządu Powiatu Brzeskiego w 
okresie od 16.06.2011 r. do 5.09.2011 r. 
 
 Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 4. 
 

 Starosta Andrzej Potępa przedstawił sprawozdanie z ostatniego posiedzenia 
Zarządu Powiatu, (nie ujętego w konspekcie, który otrzymali radni) tj. z dnia 1 września 
2011 r.  
 Radny Sławomir Pater skierował zapytania zarówno do ww. sprawozdania jak i 
spraw nawiązujących do tematów opisanymi w sprawozdaniu.  
 Pytania dotyczyły m.in. udzielenia pozwolenia przez Zarząd Powiatu na zakup 
agregatu prądotwórczego dla Powiatowego Publicznego Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego 
w Brzesku i toku spraw związanych z umieszczeniem Gimnazjum Publicznego w Czchowie 
w budynku w którym funkcjonuje Zespół Szkół w Czchowie.  
 

 Wicestarosta Ryszard Ożóg powiedział, że Gmina Czchów reprezentuje w 
sprawie umieszczenia gimnazjum w budynku Zespołu Szkół w Czchowie stanowisko 
nieprzejednane. Trudno się było z Gminą  Czchów nie zgodzić. Obiekt zajmowany przez 
Zespół Szkół w Czchowie jest teraz za duży na obecny  stan uczniów. Istotne są przy tym 
sprawy własnościowe. Argumenty Gminy Czchów są trudne do zbicia. Powiat nie chciał 
pogarszać warunków pracy Zespołu Szkół w Czchowie, ale gmina obstaje przy swoim. Za 
dwa tygodnie Gmina Czchów ma dostarczyć plan rozdziału pomieszczeń. 
 

 Starosta Andrzej Potępa wyjaśnił, że najpierw Zarząd Powiatu odmówił zgody na 
zakup agregatu prądotwórczego, ale później wpłynęło pismo, że brak takiego agregatu 
zagraża życiu i zdrowiu pacjentów. Okazało się, że powinien być to agregat z autostartem, 
a ten który obecnie ma PP ZOL w Brzesku tej funkcji nie posiada. Wobec powyższego 
Zarząd Powiatu zlecił zakup agregatu prądotwórczego Powiatowemu Publicznemu  
Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Brzesku.  
  
 Na zapytania udzielono wyczerpujących odpowiedzi. Odpowiedzi udzielali również  
Skarbnik Powiatu Lucyna Haus i pełniący Samodzielne Stanowisko ds. Programowania 
Rozwoju Funduszy Unijnych w Starostwie Powiatowym w Brzesku Krzysztof Klimek. 
 

Ad.11. Sprawozdanie Starosty Brzeskiego z wykonania uchwał Rady Powiatu 
Brzeskiego podjętych na sesji w dniu 16.06.2011 r. 
 
     Radni otrzymali w materiałach przedmiotowe sprawozdanie - załącznik nr 5.  
  
Ad.12. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że od ostatniej sesji nie 
wpłynęła żadna interpelacja, wobec tego nie udzielano też żadnych odpowiedzi.  
 
Ad. 13. Sprawozdania z prac komisji Rady Powiatu Brzeskiego. 
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 Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Rodzinnej Ewa 
Cierniak – Lambert powiedziała, że komisja od ostatniej sesji spotkała się dwa razy. Na 
pierwszym spotkaniu omawiano sprawę zamiaru likwidacji Oddziału Laboratorium przy 
Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Brzesku. Komisja z niepokojem 
odebrała fakt, że zamierza się w Brzesku zlikwidować cześć Oddziału Laboratoryjnego przy 
Powiatowej Stacji Sanitarno  - Epidemiologicznej w Brzesku i postanowiła zwrócić się o 
przygotowanie projektu apelu Rady Powiatu Brzeskiego o utrzymanie tegoż Oddziału 
Laboratorium w Brzesku. Na drugim spotkaniu pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał 
przygotowane pod obrady Rady Powiatu na dzisiejszą sesję. Ponadto komisja zwróciła się 
do Starosty Brzeskiego o przygotowanie na najbliższą sesję przez merytorycznie 
odpowiedzialną komórkę projektu apelu do Stacji Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w 
Krakowie o utrzymanie Punktu Krwiodawstwa w  Brzesku.   
 
 Przewodnicząca Komisji Prawa, Porządku Publicznego, Ochrony 
Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa  Anna Rogóż poinformowała, że 
komisja od ostatniej sesji spotkała się dwa razy. Na pierwszym posiedzeniu dokonano 
przeglądu dróg powiatowych i analizowano sprawę odszkodowań dla producentów warzyw 
z tytułu szkód wynikłych na skutek paniki spowodowanych pojawieniem się bakterii EHEC. 
Na kolejnym spotkaniu zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał przygotowane pod 
obrady Rady Powiatu na sesję. Przyjęto wnioski z objazdu dróg powiatowych. Część ww. 
wniosków została zrealizowana, a dwa postanowiono skierować do Zarządu Powiatu celem 
realizacji.   
 

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Gładysz poinformował, że ww. 
komisja spotkała się od ostatniej sesji na dwóch posiedzeniach. Na pierwszym dokonano 
objazdu dróg powiatowych, a na kolejnym przyjęto wnioski z objazdu dróg powiatowych i  
zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał Rady Powiatu przygotowane na sesję. Ponadto 
komisja realizowała plan kontroli. Przyjęła protokół z przeprowadzonej kontroli 
wyrywkowej w Wydziale Edukacji Starostwa Powiatowego w Brzesku w zakresie 
przeprowadzonych przetargów.     
 
 Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Promocji i 
Integracji Europejskiej  Tomasz Gurgul poinformował, że ww. komisja od ostatniej 
sesji spotkała się jeden raz. Zapoznała się z wynikami matur w szkołach 
ponadgimnazjalnych w roku bieżącym, oraz ze stanem naboru do szkół 
ponadgimnazjalnych i placówek oświatowych na rok szkolny 2011/2012. Wyniki matur w 
Powiecie Brzeskiem nie odbiegają od średniej krajowej. Nabór do szkół i placówek 
oświatowych przy obecnym niżu demograficznym uznać można za zadowalający.  
 

 Przewodniczący Komisji Tadeusz Kanownik powiedział, że od ostatniej sesji 
komisja odbyła dwa posiedzenia. Na pierwszym posiedzeniu przeprowadzono analizę 
porównawczą wybranych ponadgimnazjalnych jednostek światowych. Na kolejnym 
posiedzeniu zaopiniowano pozytywnie projekty uchwał na dzisiejszą sesję Rady Powiatu 
Brzeskiego. Analizowano również sprawę ewentualnego włączenia Powiatowego 
Publicznego Zakładu – Opiekuńczo – Leczniczego w Brzesku w struktury Samodzielnego 
Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Brzesku.   
 

 W tym punkcie miało miejsce wystąpienie Dyrektora Stacji Sanitarnej w 
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Brzesku Dariusza Krajcarza w sprawie apelu Rady Powiatu Brzeskiego do Wojewody 
Małopolskiego dotyczącego Oddziału Laboratoryjnego Powiatowej Stacji Sanitarnej w 
Brzesku, oraz komentarz Starosty Brzeskiego Andrzeja Potępy w ww. sprawie.  
 Wystąpienia miały miejsce wcześniej, gdyż Powiatowy Inspektor Sanitarny w 
Brzesku Dariusz Krajcarz opuścił wcześniej obrady Rady Powiatu Brzeskiego z powodu 
innych pilnych obowiązków służbowych.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk ogłosił przerwę w obradach. 
   
Ad.14. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego SP ZOZ w 
Brzesku za I półrocze 2011 r. 
 

 Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego SP ZOZ w Brzesku za I 
półrocze 2011 r. została radnym przedłożona w formie papierowej wraz z innymi 
materiałami na sesję.   
 
 Wiceprzewodniczący Rady Tomasz Latocha i radny Sławomir Pater pytali 
Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefę Szczurek - Żelazko o niezapłacone należności za 
faktycznie wykonane usługi medyczne przez SP ZOZ w Brzesku w tym o te tzw. ratujące 
życie wykonywane przez Oddział Anestezjologii i Intensywnej Terapii szpitala w Brzesku. 
 
 Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefa Szczurek – Żelazko wyjaśniła, że jeszcze 
się nie zdarzyło, aby Narodowy Fundusz Zdrowia, nie zapłacił za nadwykonania na 
Oddziale Anestezjologii i Intensywnej Terapii szpitala w Brzesku. SP ZOZ może dochodzić 
zapłaty za nadwykonania na ww. oddziale na drodze sądowej. 
 
  Starosta Andrzej Potępa  i Wicestarosta Ryszard Ożóg poinformowali 
radnych o wymogu posiadania lądowiska dla helikopterów przez Szpitalny Oddział 
Ratunkowy w Brzesku. Szpitalny Oddział Ratunkowy w Brzesku  posiada wprawdzie 
lądowisko dla helikopterów, ale nie takie na którym mogłyby one lądować w nocy. 
 
Ad. 15. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego PP ZOL w 
Brzesku za I półrocze 2011 r. 
 
 Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego PP ZOL w Brzesku za I 
półrocze 2011 r. radni otrzymali w firmie papierowej. 
 
 Sprawozdanie było omawiane na posiedzeniach komisji. Pytań do sprawozdania  
radni nie zgłosili. 
 
 Dyrektor PP ZOL w Brzesku Krzysztof Gac zabrał głos i poinformował radnych 
o dobrym wykonaniu planu ww. jednostki.  
 
Ad.16. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej SPZOZ w Brzesku IV 
kadencji. 
 
 Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej SP ZOZ w Brzesku IV kadencji radni 
otrzymali w formie papierowej – załącznik nr 6 do protokołu. 
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Ad.17. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej PP ZOL w Brzesku II 
kadencji. 
 
 Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej PP ZOL w Brzesku II kadencji radni 
otrzymali w formie papierowej  - załącznik nr 7 do protokołu. 
 

Ad.18. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

a) zmiany Uchwały Budżetowej na 2011 rok, 
 
        Przed sesją radnym został przedłożony projekt uchwały z autopoprawką Zarządu 
Powiatu. 
  
 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus zreferowała treść autopoprawek do projektu  
uchwały zgodnie z materiałem przedłożonym radnym.   
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.  
 
 Uchwałę przyjęto (15 głosów za, 1wstrzymujący się). 
 Uchwała Nr IX/85/2011 - załącznik nr  8 do protokołu. 
 
b) zmiany uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu 
Brzeskiego na lata 2011-2029, 
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus poinformowała, że stosownie do autopoprawek 
naniesionych do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej dokonano poprawek w 
projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Brzeskiego na lata 
2011- 2029. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.  
 
 Uchwałę przyjęto (15 głosów za, 1wstrzymujący się). 
 Uchwała Nr IX/86/2011 - załącznik nr  9 do protokołu. 
 

c) przyjęcia przez Powiat Brzeski zadania z zakresu Województwa 
Małopolskiego, 
 
 Uzasadnienie projektu uchwały szczegółowo referował Pełniący Samodzielne 
Stanowisko ds. Planowania Rozwoju Funduszy Unijnych Krzysztof Klimek. 
 

 Radnym rozdano nową treść uzasadnienia do projektu uchwały, gdyż od chwili 
rozdania radnym materiałów do sesji wystąpiły nowe okoliczności w przedmiotowej 
sprawie.  
 Sprawa sprowadzała się do tego, że powiat przejmując zadanie własne  
Województwa pn. „Modernizacja odcinków dróg wojewódzkich oraz obiektów mostowych – 
odnowa nawierzchni DW 768 na odcinku Brzesko – Mokrzyska”, może zmodernizować  
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dużo dłuższy odcinek ww. drogi, niż zrobiłoby to województwo. Sprawa wymaga takiego 
podejścia, gdyż droga jest w złym stanie technicznym. Sejmik Województwa Małopolskiego 
przekazuje powiatowi na ten cel kwotę 800 tys. zł. Powiat i miasto Brzesko mają przekazać 
na ten cel po 100 tys. zł. Gmina Brzesko miała przekazać Powiatowi Brzeskiemu kwotę 100 
tys. zł na mocy porozumienia. Podczas sesji Rady Miejskiej w Brzesku okazało się, że 
Gmina Brzesko może przekazać środki na zadanie organowi, do którego to zadanie należy, 
czyli Województwu Małopolskiemu, a nie bezpośrednio powiatowi. Ostatecznie ustalono, że 
koszty realizacji zadania w 80 % pokryje Województwo Małopolskie, a w 20 % Powiat 
Brzeski, z tym że w przypadających na Powiat Brzeski kosztach powierzonego zadania 
uczestniczyć będzie Gmina Brzesko z udziałem wynoszącym 50 %. Realizacja zadania ma 
nastąpić po podpisaniu porozumienia pomiędzy Województwem Małopolskim, a Powiatem 
Brzeskim.  
 Starosta Brzeski Andrzej Potępa zwrócił się o uzupełnienie w projekcie uchwały 
numeru uchwały Sejmiku Województwa Małopolskiego tj. Nr XI/175/2011 z dnia 31 
sierpnia 2011 r.  
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk zarządził głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały o treści jaką radni otrzymali i z uzupełnieniem, jakie podał Starosta 
Brzeski Andrzej Potępa.  
 
 Uchwałę podjęto (13 głosów za); 
 Uchwała Nr IX/87/2011 - załącznik nr  10 do protokołu. 
 
d) udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Małopolskiemu.  
 
 Projekt uchwały został radnym przedłożony przed sesją. Projekt uchwały zgodnie z 
załączonym uzasadnieniem zreferowała Skarbnik Powiatu Lucyna Haus.  
 
 Przewodniczący Rady Powiatu Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 
 Uchwałę podjęto (14 głosów za); 
 Uchwała Nr IX/88/2011 - załącznik nr 11 do protokołu. 
 
e) zmiany uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia wraz z Gminą 
Borzęcin oraz Województwem Małopolskim do wspólnej realizacji zadania 
inwestycyjnego, 
 

 Radny Stanisław Pacura pogratulował gminie Borzęcin osiągnięć i życzył 
następnych. Powiedział, że kiedy przystępowano do tej uchwały, to było zapisane w niej 
100 tys. zł, żeby wzmocnić siłę wniosku Gminy Borzęcin do Małopolskiego Regionalnego 
Programu Operacyjnego. Teraz radny ma dyskomfort słysząc, że oprócz Domu Pomocy 
Społecznej w Centrum Rehabilitacji i Pomoc Społecznej w Borzęcinie ma być tam jeszcze 
prowadzona rehabilitacja i Warsztaty Terapii Zajęciowej. Biorąc pod uwagę jak dobrą 
opinią cieszy się Oddział Rehabilitacji w szpitalu w Brzesku, radny ma wątpliwości, czy jako 
reprezentant powiatu może być w zgodzie z własnym sumieniem opowiadając się za tym.  
 

 Wójt Gminy Borzęcin Janusz Kwaśniak powiedział, że gmina nie prosi na 
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Centrum Rehabilitacji Pomocy Społecznej o wiele tj. 800 tys. zł, a otrzymuje 400 tys. zł. 
Zapewnił, że postara się, aby rehabilitacja w Borzęcinie miała dobrą markę.  
 
 Radny Sławomir Pater zapytał Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zespołu 
Opieki Zdrowotnej w Brzesku Józefę Szczurek - Żelazko, czy Narodowy Fundusz Zdrowia 
będzie kontraktował tyle świadczeń z zakresu rehabilitacji na ile będzie chętnych. 
 
 Dyrektor SP ZOZ w Brzesku Józefa Szczurek - Żelazko wyjaśniała, że 
Narodowy Fundusz Zdrowia bierze pod uwagę szereg czynników. Spośród 
świadczeniodawców, którzy spełniają stawiane wymogi, wybiera tych, którzy oferują 
najlepsze warunki.  
 

 Starosta Andrzej Potępa wyjaśnił, że działalność z zakresu pomocy społecznej 
będzie główną działalnością Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w Borzęcinie. 
Szereg osób nie kwalifikuje się do Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego, natomiast 
kwalifikuje się do Domu Pomocy Społecznej. Narodowy Fundusz Zdrowia przy kwalifikacji 
chorego do placówek opiekuńczych wymaga oceny chorego wg. Skali Barthel, która 
stosowana jest do obliczania zapotrzebowania chorego na opiekę osób trzecich, a tym 
samym do ustalania kosztów opieki zdrowotnej.  
 

 Radny Sławomir Pater stwierdził, że po tych wszystkich wyjaśnieniach pozostaje 
zadać pytanie, dlaczego Zarząd Powiatu przygotował projekt uchwały zawierający zapis o 
dofinansowaniu Gminy Borzęcin nie kwotą 800 tys. zł, a kwotą 400 tys. zł.  
 

 Starosta Andrzej Potępa wyjaśnił, że tak się stało, bo na tyle powiat stać. 
 

  Radna Ewa Cierniak – Lambert powiedziała, że z doświadczenia zawodowego 
wie, że nie wszystkie osoby kwalifikują się do Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego, 
natomiast kwalifikują się do Domu Pomocy Społecznej i taka placówka jest potrzebna na 
terenie powiatu. 
 

 Radny Stanisław Pacura przypomniał, że Wójt już wyjaśniał na posiedzeniu 
komisji Rady Powiatu Brzeskiego, że Warsztaty Terapii Zajęciowej w Borzęcinie przejmą 
uczestników z tych istniejących już Warsztatów Terapii Zajęciowej. Zapytał jaką kwotę 
powiat dokłada corocznie do Warsztatów Terapii Zajęciowej na terenie powiatu.  
 

 Starosta Andrzej Potępa  wyjaśniając przypomniał, że powiat finansuje 10 % 
ogólnych kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej. 
 

 Wójt Gminy Borzęcin Janusz Kwaśniak powiedział, że głównym pionem 
działalności Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w Borzęcinie będzie Dom Pomocy 
Społecznej. Jeśli Powiat Brzeski wesprze to przedsięwzięcie, to będzie ojcem sukcesu i za 
trzy lata będzie się czym chwalić.  
 

 Radny Sławomir Pater pytał, czy uczestnictwo w inwestycji będzie rodziło dalsze 
konsekwencje finansowe.  
  
 Wójt Gminy Borzęcin Janusz Kwaśniak  i Przewodniczący Rady Kazimierz 
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Brzyk zapewniali, że chodzi o współfinansowanie inwestycji bez dalszych konsekwencji 
finansowych.  
 

 Radny Sławomir Pater zwrócił uwagę na fakt, że zanim sprawa 
współfinansowania Centrum Rehabilitacji i Pomocy Społecznej w Borzęcinie stała się 
przedmiotem obrad komisji Rady Powiatu Brzeskiego i zanim Zarząd Powiatu Brzeskiego 
zajął w tej sprawie stanowisko (tj. od miesiąca maja do sierpnia 2011 r.), już w kwietniu 
2011 r. wyszło pismo do radnego Gminy Borzęcin w odpowiedzi na pytanie jaki będzie 
montaż finansowy przedmiotowego przedsięwzięcia. W tym piśmie jest napisane, że 
Powiat Brzeski będzie współfinansował inwestycję pn. Centrum Rehabilitacji i Pomocy 
Społecznej w Borzęcinie kwotą 400 tys. zł. Podczas obrad organów Rady Powiatu 
Brzeskiego przewijały się różne wysokości kwot współfinansowania tej inwestycji.  Radny 
powiedział, że ma nadzieję, iż jest to tylko zbieg okoliczności.   
 Mając wrażenie, że ktoś coś ponad głowami radnych tu ustalił, radny oświadczył, że 
Klub  PiS Rady Powiatu Brzeskiego będzie głosował przeciwko tej uchwale.  
 
 Wójt Gminy Janusz Kwaśniak powiedział, aby nie artykułować insynuacji, gdyż 
żadnych ww. ustaleń nie było i nie doszukiwać się podtekstów.  
 
 Starosta Andrzej Potępa zapewnił również, że żadnych ww. ustaleń nie było. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto (11 głosów za, 4 przeciw, 1 wstrzymujący się). 
 Uchwała Nr IX/89/2011 - załącznik nr  12 do protokołu. 
 
f) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu w trybie bezprzetargowym, 
 

 Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Powiatu. Sprawa 
dotyczyła najmu lokalu użytkowego i miejsc parkingowych dla stacji dializ w Brzesku. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.   
 
 Uchwałę podjęto (16 głosów za); 
 Uchwała Nr IX/90/2011 - załącznik nr  13 do protokołu. 
 
g) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczeń w 
budynku Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Zaborowie, 
 
 Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Powiatu. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie.   
 
 Uchwałę podjęto (15 głosów za); 
 Uchwała Nr IX/91/2011 - załącznik nr  14 do protokołu. 
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h) ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet dla radnych Rady Powiatu 
Brzeskiego oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk wyjaśniał, że w projekcie uchwały są 
zapisane wysokości diet zaproponowane przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, 
Promocji i Integracji Europejskiej Rady Powiatu Brzeskiego z dwoma zmianami 
wprowadzonymi przez Przewodniczącego Rady Powiatu, tj. obniżenie diety 
Przewodniczącego Rady Powiatu do wysokości diety nieetatowego Członka Zarządu i 
wprowadzanie zróżnicowania diety dla radnego członka jednej lub więcej komisji. 
 

 Radny Sławomir Pater powiedział, że zadał na posiedzeniu komisji pytanie, na 
które nie otrzymał odpowiedzi, a właściwie otrzymał żartobliwą. Chodziło o to dlaczego dla 
jednych funkcji w radzie następuje podwyżka o 10 %, dla innych o 30 %, a dla funkcji 
Wiceprzewodniczących Rady proponuje się dietę wyższą o 100 %. 
 

  Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk powiedział, że zaproponował algorytm, 
natomiast propozycja wysokości stawek wyszła od Komisji Oświaty, Kultury, Spotu, 
Turystyki Promocji i Integracji Europejskiej Rady Powiatu Brzeskiego. 
 Radny Sławomir Pater wyraził obawę, czy potrącenia z tytułu nieobecności na 
posiedzeniach w jednym miesiącu nie będą przechodzić radnym na kolejny miesiąc.  
 
 Przewodniczący Rady  Kazimierz Brzyk powiedział, że procenty nie mogą być 
ujemne. 
 
 Sekretarz Powiatu Renata Dziedzic wyjaśniła, że w § 2 uchwały jest mowa o 
wysokości „miesięcznych” diet, a więc to „miesięczna” dieta może ulec obniżeniu.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt uchwały pod 
głosowanie. 
 

 Uchwałę podjęto (11 głosów za, 4 przeciw, 1 wstrzymujący się); 
 Uchwała Nr IX/92/2011 - załącznik nr  15. 
 

Ad.19. Podjęcie apeli dotyczących: 
 
a) Oddziału Laboratorium Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w 
Brzesku; 
 
 Starosta Andrzej Potępa wygłosił komentarz na temat przedmiotowego apelu w 
pkt. 13. Poinformował radnych jakie są plany Wojewody Małopolskiego dotyczące łączenia 
Stacji Sanitarno - Epidemiologicznych w Województwie Małopolskim. Dla Stacji Sanitarno - 
Epidemiologicznej w Brzesku  połączenie jej ze Stacją Sanitarno Epidemiologiczną w 
Bochni oznaczałoby redukcję zatrudnienia. Dla dwóch stacji byłby jeden dyrektor i 
administracja. Takie połączenie oznacza również problemy z przewożeniem próbek.  
 
 Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno– Epidemiologicznej w Brzesku 
zarazem Powiatowy Inspektor Sanitarny w Brzesku Dariusz Krajcarz udzielił 
informacji na temat sprawy, której dotyczył ww. apel w pkt. 13. Poinformował Radę 
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Powiatu, że Wojewoda Małopolski stawia na mediacje między stacją brzeską i bocheńską w 
sprawie połączenia oddziału laboratoryjnego i stara się załagodzić spór. Dyrektorowi 
Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Brzesku udało się doprowadzić do tego, 
że jest członkiem zespołu, który ma stanowić o istnieniu oddziału laboratoryjnego stacji. 
Apel Rady Powiatu Brzeskiego w przedmiotowej sprawie jest potrzebny i ułatwi mediacje.   
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt apelu pod głosowanie. 
 

          Apel podjęto (15 głosów za); 
  Apel Nr IX/2/2011 stanowi załącznik nr 16 protokołu. 
 
b) Punktu Krwiodawstwa w Brzesku; 
 
 Dyrektor SP ZOZ Józefa Szczurek – Żelazko zabierała głos na temat  Punktu 
Krwiodawstwa  w szpitalu w Brzesku w pkt. 8. 
 

 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt apelu pod głosowanie. 
 
 Apel podjęto (15 głosów za); 
 Apel Nr IX/3/2011 stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 
 
c) należności dla SP ZOZ za faktycznie wykonane usługi medyczne. 
 
 Ww. apel Rada Powiatu postanowiła skierować do Ministerstwa Zdrowia i 
Narodowego Funduszu Zdrowia. SP ZOZ w Brzesku przez 6 miesięcy 2011 roku 
wypracował nadwykonania w wysokości 2823 915,20 zł, z czego w oddziałach szpitalnych 
kwota nadwykonań wynosiła 2 219 656,68 zł, co stanowi przekroczenie o ponad 10 % 
określonych umową. Narodowy Fundusz Zdrowia nie zapłacił nawet za nadwykonania 
świadczeń w Oddziale Intensywnej Terapii, które są świadczeniami  realizowanymi ze 
względu za zagrożenie życia. W ww. okresie zrealizowano nadwykonania w Oddziale 
Anestezjologii i Intensywnej Terapii na kwotę 552 856,32 zł, co do której do chwili obecnej 
Narodowy Fundusz Zdrowia nie zajął stanowiska w sprawie sposobu ich sfinansowania, 
pomimo wezwania do zapłaty. Dalsza zwłoka z podjęciem decyzji co do zapłaty 
nadwykonań, a szczególnie wskazanych jako ratujących życie i zdrowie prowadzi do 
trudnej sytuacji finansowej w SP ZOZ w Brzesku.   
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poddał projekt apelu pod głosowanie. 
 
 Apel podjęto (14 głosów za). 
 Apel Nr IX/4/2011 stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
 
Ad. 20. Wolne wnioski, zapytania i informacje. 
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk poinformował, że najbliższa sesja Rady 
Powiatu Brzeskiego planowana jest na dzień 20 października 2011 roku.  
 W tym punkcie zabrała głos sołtys m. Bielcza zarazem radna Gminy Borzęcin 
Anna Choczyńska oraz radny Gminy Borzęcin Leszek Kasjaniuk. Poruszyli sprawę 
odszkodowań dla mieszkańców gminy Borzęcin z tytułu uszkodzenia budynków na skutek 
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prowadzenia transportu ciężkiego pobliską drogą. Radni Gminy Borzęcin mówili też o pilnej 
potrzebie budowy chodnika w Bielczy, gdzie był śmiertelny wypadek drogowy, oraz o 
sprawie obierania rowów w m. Bielcza i problemach związanych ze spływem wód.  
 

 Starosta Andrzej Potępa wyjaśniał, że nie miał, ani nie ma na sprawę 
odszkodowań dla mieszkańców żadnego wpływu. Umowa z firmą NDI nie zawierała 
żadnych zapisów na temat odszkodowań dla osób indywidualnych, a powiat sam boryka 
się z wyegzekwowaniem odszkodowania od tej firmy. Rowy przy drogach powiatowych  
były obierane, natomiast ukształtowanie terenu powoduje problemy z zamuleniem, co do 
spływu wód, to jest kwestia melioracji szczegółowych.  
 

 Wójt Gminy Janusz Kwaśniak proponował na przyszłość negocjować warunki 
umowy z firmami transportowymi z wpisanym interesem osób trzecich.  
 

 Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Brzesku Grzegorz Wołczyński 
powiedział, że jeśli tylko samorząd powiatowy i gminny dojdą do porozumienia w sprawie 
finansowania chodnika, tak jak to ma miejsce w przypadku budowy chodników przy 
drogach powiatowych (finansowanie: 50 % gmina, 50 % powiat), to Zarząd Dróg 
Powiatowych w Brzesku przystąpi  w przyszłym roku do realizacji tego zadania. Jeśli 
samorządy dojdą do porozumienia, sprawy techniczne są do rozwiązania.  
 
 Wójt Gminy Borzęcin Janusz Kwaśniak podziękował za przyjęcie zaproszenia i 
zorganizowanie sesji w Borzęcinie. Zaprosił na kolejną sesję jeśli będzie taka wola i 
Przewodniczący Rady Powiatu, czy Starosta Brzeski zasugeruje, aby ją zorganizować w 
Borzęcinie, to Wójt jest na to gotów. Miejscem obrad mogą być Bielcza, Waryś lub 
Borzęcin. 
 
Ad. 21. Zakończenie obrad.  
 
 Przewodniczący Rady Kazimierz Brzyk po wyczerpaniu porządku obrad 
podziękował Wójtowi Gminy Borzęcin Januszowi Kwaśniakowi za zaproszenie i zamknął 
obrady IX Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 
  Płyta CD z nagraniem audio przebiegu obrad IX sesji Rady Powiatu Brzeskiego 
stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
                                                   Sesja trwała od godz. 10.00 do godz. 17.30.                               
Na tym protokół zakończono.  
 
Protokołowała Podinspektor Jadwiga Szot. 
 

        Przewodniczący Rady Powiatu Brzeskiego 
 
                      mgr Kazimierz Brzyk 
 

 

 


